
eszközökben, hanem a művek szellemében nyilvánul meg. Véleményünk szerint ez az 
egyetlen lehetséges és jól értelmezett módja a hagyományok megőrzésének. 

Természetesen a jelekből csak nagyon óvatosan lehet következtetni, még nem 
beszélhetünk határozott tendenciáról, de az kétségtelen, többek munkájában vehe-
tünk észre apró változásokat, amelyek egységessé, meghatározóvá válhatnak. 

Olyan képekre gondolunk itt, mint Fodor József Vásárhelyi ősz cín.ű munkája, 
amelynek lágyabb formái a lírai ábrázolás irányába mutatnak. Fülöp Erzsébet Anya 
gyermekkel című képén a roskadó öreg házat és a bensőséges, de nem érzelmes 
jelenetet szerkeszti harmonikus egységbe. Hézső Ferenc életes, harsány képeket állí-
tott 'ki. Vidáman és játékosan mutatja be a mai Vásárhely alakjait. Ezt a vonást 
hangsúlyozza a groteszk elrajzolás és a festés technikája, amely gyermekkorunk 
ügyességre tanító feladatát juttatja eszünkbe: színes papírcsíkokat kellett egymásba 
fűzni, így alakítottuk, szőttük a mintát. Sőkíéle út nyílik ebből, egyik szélső pont-
ját, a képi absztrakcióra való törekvést a Négy évszak zománctáblái képviselik. Amit 
ezekben az egymástól látszólag távol eső munkákban (közösnek érzünk, az, hogy nem 
formában, hanem tartalomban őrzik a hagyományt, életszemléletben, népszeretetben, 
emberismeretben. A jó tanítvány mindig megtagadja mesterét, úgy lesz hozzá mél-
tóvá. A Délalföld fiatal festői eddig tanulták a mesterek nyelvét, most nJár a ma-
gukét próbálgatják. 

Ez az írás nem tárlatvezetésnek készült, a felsorolt és elhagyott nevek, iművek 
nem jelentenek minősítést. Úgy éreztük, egy-egy magában álló munka alapján nincs 
jogunk művészekről és eredményekről ítéletet mondani. Inkább azokat a gondokat 
akartuk megfogalmazni újólag, amelyek egy nagy hagyományokra épülő művészet 
jövőjén való töprengésből fakadnak. 

KARDOS JÓZSEF 

XIY. ALFÖLDI TÁRLAT 

A hagyományos időben, ¡április 4-én nyílt ismét az Alföldi Tárlat, s ezúttal is, 
mint általában az ¡utolsó években, az anyag hatalmas feladat elé állította a zsűrit s 
a kiállítás rendezőjét is. 

Nyolcvan művész háromszáznegyvenkilenc művéből nehéz úgy kiválogatni az 
anyagot, hogy az alföldi festészet méltó képét -mutassa. 

Ügy érzem, többet markolt végül a kiállítás, mint amit el lehet bírni i t t a Mun-
kácsy Mihály Múzeum egyetlen kiállítótermében. 

A débreoeni csoportban Bíró Lajos a legerőteljesebb — bár csak két kisebb 
képe szerepelt most. Tanyai országút mellett és Halas csendélet című két képe for-
málásban és képalkotásban is — az invencióra és átélésre gondolunk —¡hiteles. Cs. 
Uhrin Tibor, T-enk László ebben a képi világban nehezen érthetői 

A szolnokiak közül Berényi Ferenc a legerőteljesebb — nagyon szép példája a 
tárlaton az alföldiségn-ek — minden vonatkozásban: kötődésben, invencióban, for-
málásban a Szántás című képe. Baranyó Sándor Alkonyi pihenője kissé fáradt alko-
tás; a Folyó mentén hitelesebb — hangulatában is, átélésében is. 

A békési csoport mindig is több koncentrálással vett részt e tájegység országos 
jellegű csoportkiállításán; most is. 

Ezüst György már nem csak á látványvilágot ábrázolja, hanem pszichikai tar-
talmat is képes kifejezni. (Rita és Gyuri című olaj, kollázs képe). 

Békéscsaba városi Tanácsa 1970 decemberében különdíjat alapított a megyei 
Munkácsy Emlékérem mellé. E különdíjat most Ezüst György kapta meg. 

Koszta Rozália erőteljesebb portrét alkotott, mint á legutóbbi időkben .— a Pia-
con öregasszonyának világbanézése emberi értékeket fejez 'ki, nem csak póz. 
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Lipták Pál Tapasztó öregember-e — groteszk humorú ábrázolás (fenékkel a 
nézőnek egy toprongyos alak). Kevés asszociációt nyújt, de véleményünk szerint jó 
színfolt a kiállításban. Esti hangulat című, vörösekben pompázó képe emelkedett 
expresszáó. 

A vásárhelyiek közül Németh József kiemelkedő, különösen a Pulóveres nő szug-
gesztív szépsége, érzelmeinek mélysége. 

Végül a megyei Munkácsy Emlékérmes Lóránt Jánosról. 
Különös, magas horizontú képkölteményei sok szállal kötődnek e síksághoz. 

Ezeknek a finom szürkékbe transzponált képeknek közvetlen elődje a tárlaton sze-
replő földszínű kompozíciója, amelyet 1968-ban készített. 

A Békés megyei Tanács a következő művészeket részesítette nívódíjban: Kajár i 
Gyula, Fodor József, Németh József, Gaburek Károly, Mihály Árpád, Hézső Ferenc, 
Papp György. 

, VÉKISS MARGIT 

ZENE 

SZEGEDI ZENESZERZŐK HANGVERSENYE 

A ¡magyar zenei élet közismert sajátossága az a fővároscentrikus jelleg, .amely 
a komponisták, előadóművészek és együttesek ¡helyzetét, lehetőségeit sajátos módon 
determinálja. A kommunikációs eszközök centralizációja, az európai és a világ zene-
művészetével való aktív ¡kölcsönhatás a fővárosba vonzza a zenészeket. A vidéki 
városökban élők munkásságának lehetőségei általában beszűkülnek, ezért érthető, 
hogy a kibontakozó tehetségek Budapestre menekülnek a lokális, szűk hatásrend-
szerből, hogy az egyetemes, az egész ország zenei életét reprezentáló közegben bizo-
nyítsák tehetségüknek a tágabb értékrendszerben kifejezhető rangját. 

A vázolt észrevételek szempontjai szerint kívánok néhány megjegyzést tenni a 
szegedi zeneszerzők május 30-án, a Nemzeti Színházban elhangzott hangversenyével 
kapcsolatban. 

Utólag könnyű ¡megállapítani, hogy az időpont megválasztása és a ¡meghirdetett 
cím nem volt szerencsés. A meglehetősen zsúfolt koncertévad (Beethoven- és Bartók -
emlékhangversenyek tömege!) után viszonylag kevés ember előtt hangzott e l ez a 
műsor, amelynek jelentősége nemcsak a város zenei életének szempontjából érté-
kelhető. 

A ¡műsor első felében kegyeletteljes megemlékezésként hatott Király König 
Péter 111. d-moll szimfóniájának és Figedy Fichtner Sándor 1S48 című szimfonikus 
költeményéinek megszólaltatása, amelyeket Vaszy Viktor vezényletével a szegedi 
Szimfonikus Zenekar lendületes, erőteljes előadásában hallhattunk. 

Király König Péter (1870—1940) zeneszerző és karmester, 1904—1940-ig a sze-
gedi zeneiskola igazgatója volt. 1926-ban írt szimfóniája művelt komponistát rep-
rezentál. Hagyományos szerkesztési törvények kereteiben magyaros tematikát egyesít 
a német romantika harmóniai és hangzási tradícióival. Az európai és a magyar zene 
megújulásának sodrától elszigetelt alkotó ¡műve végső soron ¡tartalmában és hatásá-
ban is partikuláris maradt. (Ez időben mutatták be Albán Berg Wozzeck-jét, Sztra-
vinszkij Oedipus Rex-ét írta. A magyar zeneszerzők reprezentatív szintjét Bartók 
Táncszoit-je, zongoraszonátája, I. zongoraverseny-e, valamint Kodály Psalmus-n és 
Háry-ja képviseli.) 

Zenei életünk konzervatív ágában Hubay Jenő Petőfi szimfóniá-ja az akadé-
mikus-romanticista irányzat képviselőjeként gyakorolt jelentős hatást. Király ¡König 
Péter szimfóniája is ennek az irányzatnak sajátosságát mutatja. Magyaros vonásait 
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